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Übungsblatt 11

1. Geben Sie zu jeder der folgenden Formeln jeweils ein Modell und ein Gegenmodell an:
a) ∃x∀yPxy → ∀xPxx (4 Punkte)
b) ∀y∀x(Py → Px) (4 Punkte)
c) ∃x∀y(Px → Qy) (4 Punkte)
d) ∀x∃y(Rxy ∧ Qy) (4 Punkte)
e) ∃x∀yPxy ∨ ∀y∃x ¬Pxy (6 Punkte)

2. Bilden Sie pränexe Normalformen zu:
a) ∀xPx  →  ∃xPx (1 Punkt)
b) ∀x(Px ∨ Qx) → (∀xPx ∨ ∀xQx) (1 Punkt)
c) ∃x∀yPxy ∨ ∀x∃y¬Pxy (1 Punkt)
d) (∀xPxy → ∃z¬Qxz) ∨ ∀zRzz (1 Punkt)
e) ((∀x∀y∀zQxyz → Px) → Py) → Pz (2 Punkte)
f) ∀z∀x∃yPxyz → ∃y∀x(Pxz ∧ ∀zQzy) (2 Punkte)
g) Px ∧ (∀x∀y(Fy → Gx) → Rx) (2 Punkte)

Zusatzaufgabe: Geben Sie dabei überall den quantorenfreien Kern in adjunktiver
Normalform an. (5 Punkte)
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